École publique de Saint Domineuc
20 rue nationale 35190 SAINT DOMINEUC
[bookmark: _GoBack]COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 9 février 2023

Présents :

Monsieur CHAPA Pierre, directeur d’école

Benoit SOHIER, maire 
Manuel GAUTIER, adjoint aux affaires scolaires

Claude DUC-MAUGE, DDEN

Mesdames GAILLARD Stéphanie, DUPONT Aurélia, FORTUNE Séverine GRIMAULT Karelle, PLANCHENAULT Céline, enseignantes.

Messieurs, Chignard, Bearnez, Beurel, Mme Chainon, Mme Auffray, Mme Chevrolat, Mme Posnic délégué.e.s des parents d’élèves.

Madame Planchenault est nommée secrétaire de séance.


1 – Validation du Procès verbal du précédent conseil d’école : 

Précision sur le compte rendu du précédent conseil d’école (précision en italique)

Rappel de la question :

- Surveillance des enfants sur le temps du midi, notamment en maternelle. Cette question a été posée à de multiples reprises lors des conseils d'école mais il n'y a pas eu de personnel supplémentaire malgré plusieurs incidents qui se sont produits sur le temps du midi. Il nous a été rapporté que dernièrement les enfants ont été un court moment en "auto surveillance".

Réponse de l’élu M GAUTIER 
« Cela a déjà été évoquée l’année dernière. Nous n’avons pas la capacité de mettre du personnel supplémentaire pour des questions budgétaires et de recrutement. La DGS a refait le point avec les équipes, elle travaille pour remettre en place les procédures en cas d’accident et doit échanger avec les équipes. 
Un rappel va être fait aux agents : action avec bon sens, appel aux secours si besoin et appel à un élu d’astreinte, contacter lorsque c’est utile les responsables légaux. 
Il ne s’agit en aucun cas de remettre en cause le professionnalisme des agents assurant leur mission.
Un guide de procédure va être mis en place et rappeler aux agents. »

Le Procès verbal modifié est validé à l’unanimité

2- Préparation rentrée 2023-2024

M CHAPA a prévu 152 élèves à la rentrée de septembre
Le chiffre d’élèves retenue par l’Inspection Académique es t de 144 élèves 
Les chiffres avancés par l’Inspection Académique permettent de prononcer une fermeture conditionnelle
Il y a un changement de procédure et de calendrier pour les Fermetures conditionnelles. En effet l’IA a accepté une demande des organisations syndicales à savoir qu’un comptage sera fait en juin et non seulement en septembre. Le seuil pour maintenir 7 classes reste autour de 148.

En juin, nous serons donc si la fermeture est maintenue ou si nous pouvons revenir dessus. 
Pour l’an prochain il y a des déménagements mais aussi des arrivées. Les nouvelles inscriptions lors des portes ouvertes qui ont lieu le 17 mars 2023 seront essentielles. 

3 - Suivi des demandes d’investissements  2023

La demande en terme de budget matériel par enfant reste identique (60€/élève).
Demande pour obtenir un budget supplémentaire pour les sorties, car le budget transport a considérablement augmenté.
Demande de renouvellement de l’enveloppe de 3 000 euros pour les investissements. 
Remerciements à la Communauté de communes pour le plan de relance numérique.
M. Gautier répond que la somme a été reconduite lors du dernier arbitrage.

Travaux :

M. Chapa précise que les bâtiments de l’élémentaire vieillissent et qu’il y a des infiltrations côté préau et dans les bâtiments. Il faudra se poser la question de refaire le toit un jour.

Point sur le nombre de toilettes dans le bâtiment de l’élémentaire, ils ne sont pas assez nombreux.
La question se pose car impossible dans les bâtiments existant, il faudrait faire une extension. 

Pour les petits travaux, demande de M. Chapa qu’un personnel du service technique intervienne 1 ou 2 jours
pendant les vacances pour effectuer les petits travaux demandés.

En classe de CP il n’y a pas de tableau blanc pour le vidéo-proj (il est à installer). 

4- Suivi des projets pédagogiques

Cycle 1 :
· Toute l'école maternelle travaille sur le thème des petits bêtes : « micro zoo » et observation des petites bêtes en classe + aller voir les abeilles chez l’apicultrice de St Domineuc + on espère visiter le terrarium dans les remparts à St Malo le 16 juin + une animation avec la maison de la Rance sur les animaux de la mare à Quévert sinon une personne de Combourg de l’association « le nez dehors » viendrait faire une animation en classe.
· Contact avec l’apicultrice de St Domineuc
· Nous allons à la bibliothèque 2 fois par période.
· USL : en période 4, les vendredis matin de 9h15 à 10h15
· La classe de Mme Gaillard : correspondance partielle avec les résidents de la maison de retraite : décoration pour noël
· Le spectacle de Noël a été offert par la mairie c’est une adaptation du lac des cygnes au pianorium
· Un spectacle du théâtre de poche « Fil fil » au grand clos le 12 janvier 2023.
· Cross à l’IME de la Bretèche en juillet.

Cycle 2 :
· Cycle USL : en sept/oct pour les CP et les CE1 (6 séances avec un nouvel animateur cela s’est très bien passé) et en période 4 pour les CE2 (en même temps que les CM1)
· Le cycle piscine concerne les CP, les CE1 et les CE2 en période 2 (à partir du 28 novembre jusqu’à fin janvier) : cette année, les séances ont lieu 2 fois par semaine. 
Il y a eu beaucoup de changements de dates qui ne sont pas de notre fait.
· Nous allons à la bibliothèque une fois par mois.
· La musique avec le SIM qui vient 2 fois par mois pendant 17 semaines
· Prix des Incos (prix de littérature jeunesse) avec vote au mois de mai pour les CP et les CE1 
· Echange avec la classe de l’UEE pour les CE1 (jeux de société) et les CE2 (lecture)
· Le spectacle de Noël a été offert par la mairie c’est une adaptation du lac des cygnes au pianorium
· Un spectacle du théâtre de poche au grand clos le 12 janvier 2023.
· Les CE1 et CE2 ont eu une intervention sur les énergies renouvelables et il y aura 
· 3 dans l’année sur ce thème.
· Sortie des CP et les CE1 au planétarium à Rennes le 09 mars 2023.
· Spectacle Chorale des CP- CE1 suite à l’intervention du SIM le vendredi 07 avril 2023 le soir
· CE1 : intervention avec la Maison de l’Europe certainement en juin, en lien avec le thème de l’ Europe en musique
· Cross à la Bretèche le 4 juillet

Cycle 3 :
· Canoé/kayak pour le CM1 (séance en janvier 2023 pour le test anti-panique). Le test validé peut servir à titre privé (camp, stage aquatique …). Si le test est raté les élèves ont jusque juin pour le validé. Activité prévue en période…. Si vous estimez que votre enfant est fragile dans ce domaine, n’hésitez pas à aller à la piscine avec lui. Un MNS peut faire passer le test à ce moment-là.
· Volley pour les CM1 et les CE2 en période 4 en attente de confirmation
· USL pour les CE2 et CM1 en période 4 le vendredi matin de 10h30 à 11h30  
· Nous avons été voir les répétitions du spectacle du Grand Soufflet à St Domineuc, le groupe de musique du monde YEKO 
· Prix des Incos pour les CM2 (prix de littérature jeunesse) avec échange avec les CM2 de Québriac et une classe de 6ème du collège
· Intervention de la gendarmerie sur les dangers d’internet le 13 juin
· Mémorial de Caen le 16 juin
· 2eme visite du collège
· Le Bal, comédie musicale avec l’école de St Germain le vendredi 31 mars à 20h30 et le samedi 1er avril à 16h et 20h30.
· Cérémonie du 8 mai avec les CM2. 
· Intervenante de l’office des langues est venue 5 mardis matins pour faire découvrir l’allemand aux élèves de CM2.

5- Questions Diverses

- Qu'en est-il du chauffage de la cantine ? Nous avons appris par les enfants qu'il n'y a plus de chauffage depuis le 23/01/2023 et nous sommes le 27/01/2023 (ils mangent avec leurs manteaux). Aucune information de la part de la mairie pour prévenir les parents.

Réponse de M. Gautier
Panne de chauffage le 23 janvier, la pièce a mis du temps à venir, le chauffage a été rétablit le 1er février.
M. Gautier admet qu’il y a eu des problèmes de communications auprès des parents. Une communication de la panne de chauffage aurait dû être faite aux parents.
M. Gautier précise qu’ils sont en sous-effectif et qu’ils cherchent à recruter un agent technique sans succès.

- Avez-vous une date concernant les travaux de la salle USL? Quel sera l'impact sur le planning ?

Les travaux commenceraient en septembre 2023 et dureraient environ un an. L’USL cherche donc des solutions pour l’année 2024-2025.
Pour cette année, aucun impact sur les séances, toutes les classes qui le veulent ont pu ou pourront faire les séances.

- La proximité de l'école est une zone sans tabac mais il nous est rapporté que certains parents fument dans cette zone à la sortie de l'école. 
Serait-il possible de faire un rappel dans les cahiers afin de sensibiliser tous les parents?

Oui, M. Gauthier prévoit de faire un rappel par les canaux habituels de communication, site internet …ainsi qu’un mot de la mairie qui sera transmis par les cahiers des enfants.Il s’agit de pédagogie civique.


Prochain Conseil d’Ecole le  mardi 6 juin 2023 à 18h30
